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Vastaus kirjalliseen kysymykseen Sorin Sirkuksen valtionrahoituk-

sesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Arto Satosen /kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 405/2018 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä, että Sorin Sirkus voi jatkossakin toteuttaa valtion nuorisotyön 

tavoitteiden mukaista lapsia ja nuoria auttavaa ja tukevaa opetusta sekä sosiaalisen sir-

kuksen 

työtä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sorin Sirkus kuuluu taiteen perusopetuksen valtionosuusrahoituksen piiriin, yhtenä kolmesta sii-

hen kuuluvasta sirkustaiteen perusopetusta antavasta oppilaitoksesta. Lisäksi se on saanut valti-

onavustuksia, joista merkittävimpänä opetus- ja kulttuuriministeriön nuorisotyön määrärahoista 

myönnetty yleisavustus. 

Yleisavustus on myönnetty Sorin Sirkuksen toimintaan nuorisotyön palvelu- ja kehittämiskes-

kuksena (PAKE). Nuorisotyön palvelu- ja kehittämiskeskusrakenne luotiin opetus- ja kulttuuri-

ministeriön periaatepäätöksellä vuonna 2010. Ministeriö kumosi periaatepäätöksensä uudistetun 

nuorisolain (1285/2016) tultua voimaan vuoden 2017 alusta.  

Uudessa nuorisolaissa valtakunnalliset nuorisoalan osaamiskeskukset (OSKE) korvasivat aiem-

man palvelu- ja kehittämiskeskusrakenteen. Nuorisolain määritelmän mukaan osaamiskeskus on 

yhteisö, joka ”kehittää ja edistää nuorisoalan osaamista ja asiantuntijuutta valtakunnallisesti; 

osaamiskeskuksen voi myös muodostaa kahden tai useamman yhteisön sopimukseen perustuva 

yhteenliittymä”. Osaamiskeskus ”kehittää ja edistää nuorisoalan perus- ja erityisosaamista sekä 

nuorisoalan asiantuntija- ja muita palveluja tuottamalla, kokoamalla, hyödyntämällä tai jakamalla 

tietoa nuorista, nuorisotyöstä tai nuorisopolitiikasta”, ja lisäksi sen tulee toteuttaa nuorisolain ta-

voitteita ja lähtökohtia. Osaamiskeskusten valtionapukelpoisuudesta ja valtionavustuksen myön-

tämisen edellytyksistä säädetään nuorisolaissa. Valtionapukelpoisuus myönnetään määräajaksi. 

Osaamiskeskustoiminnan painopisteet määritellään valtakunnallisessa nuorisotyön ja –politiikan 

ohjelmassa.  

Osaamiskeskusten valtionapukelpoisuushaku vuosille 2018–2019 avattiin 16.10.2017 ja se 
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päättyi 17.11.2017. Hakuilmoituksessa täsmennettiin valtakunnallisen nuorisotyön ja –politiikan 

ohjelman 2017-2019 painopisteiden mukaisia osaamiskeskustarpeita ja -tehtäviä. Sorin Sirkuk-

selle ei myönnetty nuorisoalan osaamiskeskuksen valtionapukelpoisuutta, sillä Sorin Sirkuksen 

hakemus ei vastannut hakuilmoituksessa esitettyihin osaamiskeskustarpeisiin, eikä hakemuksesta 

käynyt riittävällä tavalla ilmi toiminnan valtakunnallinen laajuus. 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Sorin Sirkukselle yleisavustuksen vuodelle 2018, jotta se 

voisi sopeuttaa toimintansa palvelu- ja kehittämiskeskusrakenteen lakkauttamiseen ja etsiä muita, 

sille paremmin soveltuvia rahoituskanavia. 

Opetus- ja kulttuuriministeriön nuorisotyön määrärahoista myönnetään yleisavustuksia valtakun-

nallisten nuorisoalan järjestöjen toimintaan. Tällöin keskeisenä kriteerinä on toiminnan valtakun-

nallisuus. Lisäksi nuorisotyön määrärahoista myönnetään erityisavustuksia nuorisoalan valtakun-

nallisiin kehittämishankkeisiin. Ministeriö avustaa valtakunnallisia hankkeita, ja delegoi aluehal-

lintovirastoille määrärahan nuorisoalan alueellisten ja paikallisten kehittämishankkeiden avusta-

miseen. Kehittämishankeavustuksia ei ole tarkoitettu organisaation pysyvän toiminnan rahoitta-

miseen.   

Nuorisolain mukaan nuorisotyö ja –politiikka kuuluvat kunnan tehtäviin. Kunnan tulee paikalliset 

olosuhteet huomioon ottaen luoda edellytyksiä nuorisotyölle ja –toiminnalle järjestämällä nuorille 

suunnattuja palveluja ja tiloja sekä tukemalla nuorten kansalaistoimintaa. On suotavaa, että kun-

tatasolla tuetaan nuorten sosiaalista vahvistamista ja osallisuutta edistävää, pysyväisluonteista 

paikallista toimintaa. 

Helsingissä 5.11.2018 

Eurooppa-, kulttuuri- ja urheiluministeri Sampo Terho 


